

502

ЦАРСТВОВАНИЕ ГОСУДАРЫНИ

1785

нумеры означены были; 3. что содержатели таковыхъ перевозовъ, какъ въ городовомъ Магистратѣ, таکъ и въ Управѣ Благочинія записаны были, и 4. чтобы они платили въ городскую казну надлежащее число денегъ по договору, заключаемому въ Городской Думѣ, которая въ томъ надлежало отчетъ, гдѣ слѣдуетъ, по Городовому Положенію отдать обязаны.

16.500.—Декабря 22. Именный, даний Сенату.—О дозволеніи малолѣтнимъ, коимъ минуло 17 лѣтъ, просить Попечителей, по прошествіи же отъ роду 17 лѣтъ вступить самимъ въ управлѣніе имѣнія, но прежде 21 года не продавать и не закладывать оное безъ согласія Попечителей.

Разсмотрѣвъ докладъ Сената Нашего, о назначеніи въ Рижскомъ, Ревельскомъ и Выборгскомъ Намѣстничествахъ совершеннополѣтія, и видѣвъ, что не только въ тѣхъ Намѣстничествахъ, но и въ другихъ, кои особливыя права употребляютъ, да и вообще по Государству разныя между собою имются прежнія предписанія, для сохраненія по возможности единобразія и для изъятія всякой темноты и недоразумѣнія въ законѣ, установляемъ слѣдующее: 1) малолѣтній, которому минуло 14 лѣтъ, право имѣть себѣ испрошеніе у Опеки, или въ Сиротскомъ Судѣ Попечителя, для съвѣта и защищенія во всѣхъ дѣлахъ, съ такими же качествами какъ о опекунахъ предписано. 2) Малолѣтніому по прошествіи отъ роду 17 лѣтъ вступить въ совершеннополѣтство и въ управлѣніе своего имѣнія: но прежде 20 лѣтъ съ годомъ, запрещается ему продажа и закладъ недвижимаго всякаго имѣнія безъ согласія и подписи Попечителя и опекуна. 3) Узаконеніе сіе имѣть силу свою на оба пола во всемъ Государствѣ Нашемъ безъ изъятія. И ваконецъ, 4) наблюдение и исполненіе закона сего относится на время, за сімъ послѣдующее, и на дѣла, кои вступятъ послѣ изданія оного; а кои рѣшены уже до сего по

прежнімъ общимъ и частно иѣкимъ Губернамъ присвоеннымъ правамъ, тѣ по тому и оставаться должныствуютъ.

16.501.—Декабря 23. Именный, даний Главнокомандующему въ Москву Графу Брюсу.—О бѣ о предѣленіи Духовныхъ особъ вмѣстъ съ свѣтскими, для освидѣтельствованія книгъ, выходящихъ изъ вольныхъ Типографій въ Москву.

Въ разсужденіи, что изъ Типографіи Новикова выходить многія странныя книги, прикажите Губернскому Прокурору, сочиня роспись оныхъ книгъ, отослать одну съ книгами вмѣстѣ къ Преосвященному Архиепископу Московскому; а его Преосвященство имѣеть особое отъ Нась повелѣніе, какъ самого Новикова приказать испытать въ законѣ нашемъ, такъ и книги его Типографіи освидѣтельствовать, и что окажется, Намъ донести и Синодъ Нашъ уведомить. Сверхъ того нужно есть, чтобы вы согласились съ Преосвященнымъ Архиепископомъ обѣ опредѣленія одного или двухъ изъ Духовныхъ особъ, вмѣстѣ съ свѣтскими, для освидѣтельствованія книгъ, выходящихъ изъ Новиковой и другихъ вольныхъ Типографій, гдѣ что-либо касается до вѣры, или дѣлъ духовныхъ, и для наблюденія, чтобы таковыя печатаны не были, въ коихъ какія-либо колобродства, искаженія умствованія и расколъ скрываются.

16.502.—Декабря 25. Сенатскій, въ съдѣствіе Именного.—О продолженіи сбора денегъ съ содержателей герберговъ.

Собранию Правительствующаго Сената Г. Дѣйствительный Тайный Совѣтникъ, Генераль - Прокуроръ и Кавалеръ объявилъ: что Ея Императорскаго Величества разсмотрѣвъ записку, поданную отъ Г. Статского Совѣтника, Вице-Губернатора Санктпетербургской Губерніи Новосильцова о гербергахъ, также относящейся къ сему статьи въ Городовомъ Положеніи, изданиемъ 21 Апрѣля сего го-